

## 我区上半年生产总值达 99.4 亿元 同比增长 12.8%

本报讯 今年以来,全区上下深入贯彻落实科学发展观,以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,以改革创新为动力,以改善民生为根本,围绕建设经济文化强区的奋斗目标,坚持“强农固本、工业立区、三产兴区、科教强区”的总体思路,抢抓机遇,奋力拼搏,主要经济指标好于年初预期,基本实现了

“时间过半,任务过半”的目标,国民经济保持平稳较快增长态势,各项社会事业全面发展。

今年上半年,全区生产总值实现 99.4 亿元,同比增长 12.8%,完成年度计划的 52.7%。其中,第一产业增加值完成 15.2 亿元,同比增长 4.6%;第二产业增加值完成 43.4 亿元,同比增长 16%;第

三产业增加值完成 40.8 亿元,同比增长 13.1%。三次产业比例调整为 15.2:43.7:41.1。全区社会消费品零售总额实现 50.8 亿元,同比增长 16.1%。固定资产投资完成 44.4 亿元,同比增长 24.2%。地方财政收入完成 51580 万元,同比增长 50.5%。城镇居民人均可支配收入达 10163.7 元,农民人均现金收入达 4597.7 元,同比

分别增长 14.1%和 20.6%。

(本报记者 刘颖  
通讯员 王丽 王婷婷)



## 卷烟零售户致富工程暨百县泰山联谊活动启动会召开

本报讯 8月10日,我区召开卷烟零售户致富工程暨百县泰山联谊活动启动会,山东中烟济南卷烟厂党委书记王洪祥,聊城市烟草专卖局党委书记、局长王春山,区委副书记、区长孙孟来,副区长胡明岗出席会议。

会议的主要目的是进一步落实省、市有关会议精神,对东昌府区零售户致富工程暨百县“泰山”联谊活动进行再动员、再部署,在全区范围内大力宣传推介“泰山”品牌,进一步扩大“泰山”高端卷烟产品销售,促进全区经济实现又好又快发展。开展卷烟零售户致富工程暨百县“泰山”联谊活动,是省、市统一安排部署的一项重要活动,是实施山东烟草名牌战略的一项重要内容,对于做大做强“泰山”品牌具有重要意义。

孙孟来指出,“十一五”期间,东昌烟草累计上缴税金 1.27 亿元,今年 1-7 月份上缴税金达到 2760 万元,连年被区委、区政府评为全区“重大贡献企业”。在积极支持地方经济发展的同时,东昌烟草还积极承担社会责任,全力为卷烟零售户排忧解难,积极参与慈善捐助、社会救助等各类社会公益活动,被评为“市级文明机关”。通过大家的共同努力,我区的零售户致富工程建设暨百县“泰山”联谊活动一定会取得显著成绩,必将为全区经济的平稳较快发展做出新的更大贡献。

(本报记者 彭凯)

## 孙孟来对安全生产工作提出要求

### 严防各类安全事故发生 切实保障人民群众生命财产安全

本报讯 8月10日,全省安全生产电视会议召开,区委副书记、区长孙孟来,副区长赵书超在东昌府分会场收听收看。

在收看完省、市安全生产会议后,孙孟来要求,各级各部门一定要提高认识,突出重点,认真查找安全生产存在的问题,确保人民群众生命财产不受损失,维护社会和谐稳定和全区发展大局。

孙孟来强调,各镇、办事处、工业园区和区政府安委会有安全监管任务的成员单位,要迅速组成专门检查组,由单位主

要负责人带队,立即对本辖区、本部门安全监管职责范围内的所有生产经营企业,开展安全隐患再排查、再治理活动。对监管范围内的企业必须做到 100% 检查、100% 复查、100% 整改。对所检查单位的隐患及治理整改情况,必须登记在册,形成台账,实行动态监管、跟踪整改,直至彻底整改完毕。各级各部门和各生产经营企业,要进一步健全和完善各类事故应急救援预案,特别是要针对对防坍塌、防汛、防触电、防火、防爆、防中毒等重点环节,制定

出相关应急救援预案,出了问题立即启动预案,科学应对,紧急处置,将事故损失和影响降到最低限度;要严格落实领导责任制,强化监管责任制,实行严格责任追究制度,扎实工作,严防各类安全事故的发生,切实保障人民群众生命财产安全,为全区经济和社会稳定创造良好的环境。

赵书超通报了聊城蓝天洗涤厂“8.8”车间垮塌事故进展情况,并就会议精神的贯彻落实讲了意见。(本报记者 张彩凤)

## 我区组织老干部 观摩重点项目

本报讯 8月9日,我区组织老干部对全区重点项目进行观摩,区委副书记毕黎明,区委常委、组织部长柳玉兴陪同活动。

老干部一行先后到高开电缆、恒云电气、金凤纺织、天工岩土、鑫鹏源钢管、立海国家畜禽产品研发基地、天绿源食品、嘉隆钢管等企业和项目现场进行观摩。每到一处,老干部们都详细询问项目规划、建设周期、投资、效益、科技含量等有关情况,并听取了项目情况介绍。

今年以来,我区深入贯彻落实科学发展观,紧紧围绕市委、市政府“继续提升年”的战略部署,大力实施项目突破战略,市重点调度项目快速推进,区重点调度项目进展顺利。老领导们对我区近年来的经济社会发展情况给予充分肯定,对我区千方百计加大投入,狠抓重点项目建设等一系列经济发展思路措施和取得的显著成绩表示满意并给予高度评价。他们一致认为,区委、区政府思想解放,团结务实,抢抓机遇,措施有力,在转变经济发展方式,调整产业结构上取得了新成效,人民生活水平不断提高,同时表示将继续关注和支持东昌府区各项工作,共同促进全区经济社会又好又快发展。

(本报记者 田欣)

责编/版式:杜宁 校对:刘颖



8月8日,市公安局东昌府分局召开“打黑恶、反盗抢”安民行动新闻发布会,新闻发布会结束后,召开了“打黑恶、反盗抢”安民行动退赃大会。当日上午,共有 42 人在现场接受退还,退赃金额达 20 多万元。对于路途、行动不便的失主,警方还实行了上门退还的形式进行退赃。

本报记者 宋慧霞 摄

八年的时间,税收收入翻 10 倍、财政收入增长 7 倍,连续三年争取资金过千万,一个个坚实的脚步印证了一个偏僻乡镇的腾飞

## 喜看今日斗虎屯

本报记者 李可新 通讯员 田云刚

道路变通畅、农房变漂亮,增收有希望,民风更淳朴。富足舒心的现代农村生活让斗虎屯镇居民喜上眉梢——

今年以来,全镇招商引资完成 2.4 亿元,占目标任务的 160%;民营经济销售收入完成 13.7 亿元,占目标任务的 61%;固定资产投资完成 1.43 亿元,占目标任务的 61%;固定资产投资完成 1.43 亿元,占目标任务的 65%;民营经济税收完成 958 万元,占全年目标任务的 53%;财政收入完成 282 万元,占目标任务的 157%。8月9日,记者到斗虎屯镇采访被这一组组鲜活的数字所震撼,真正展现了斗虎屯镇党委政府一班人工作的巨大成就。

### 现代农业大发展 农民腰包鼓起来

八年来,镇政府立足稳固农业基础,坚持走提高农业综合效益的发展路子,不断加大产业结构调整力度,突出特色品牌建设,不仅极大提高了农业综合产出水平,而且为实现农业可持续发展打下了坚实基础。

该镇重点抓好盖庄、北张无公害葡萄、谭楼无公害西瓜、岳庄洋香瓜等农业示范基地的建设,带动了全镇产业结构调整,盖庄新建 100 亩无公害葡萄大棚、北张新建占地 200 亩的 100 个无公害葡萄大棚,在谭楼新发展 150 亩无公害西瓜生产基地,在岳庄调整地块

200 亩发展洋香瓜种植,在东吕村新建大拱棚 100 亩,经过几年来的努力拼搏,该镇形成了西部林果、东部瓜果的产业格局。

### 镇企业异军突起 集体经济火起来

镇政府始终把招商引资作为经济工作的重中之重来抓,上半年,招商引资到位资金 2.4 亿元,引进项目 11 个,其中投产项目 5 个,在建项目 2 个,签约项目 4 个。

日前,运营中的聊城市绿丰生物科技有限公司,占地 130 亩,总投资 1.6 亿元。生产工艺采用国际上先进的三相卧螺分离法,从小麦淀粉、谷朊粉到副产品的深加工,包括乙醇厂、粉条、粉丝厂等实现一条龙

服务,具有面筋收率高、分离效果好、水耗低、淀粉浆浓度纯、综合利用效率高等明显优势。该项目投产后,可年产 5 万吨小麦淀粉、2 万吨谷朊粉,实现销售收入 2.6 亿元,实现利税 4000 万元。

### 现代小城镇建设 农村面貌靓起来

镇政府高度重视农村建设,加大对农村的帮扶和投入力度,把新农村建设同小城镇建设及社区建设有机结合起来,全面推进小城镇建设步伐。

目前,小城镇建设完成拆迁 6100 平方米,新建 8600 平方米,累计投资 320 万元。斗虎屯社区 4000 平方米二层临街商住楼已竣工并交

付使用,斗八路一期 3000 平方米二层临街商住楼已竣工,斗虎屯社区服务中心办公楼已竣工,即将交付使用。埃玛社区服务中心办公楼已竣工,即将交付使用。建设新居 240 户,改造危房 120 户。

新开通的德商高速聊城北出入口坐落在斗虎屯镇,这将进一步带动人流、物流、信息流,为商贸快速发展带来机遇,为打造临清至东昌府区物流商贸区奠定良好的基础。

